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Kommunfullmäktige 
Tid Plats 
18:00 Träffen 
 
 

 

Ordförande  
Tobias Ander (M)  
  

Beslutande ledamöter Ersättare 
Margareta Carlsson (V), vice ordförande 
Caroline Elfors (M) 
Peter Strömberg (M) 
Caroline Carlvier (M) 
Lenita Birath (M) 
Harriet Östgren (M) 
Annéa Ahlberg (M) 
Charlotta Stöltenhielm (M) 
Christer Sjödin (M) 
Andreas Haaskjold (M) 
Mikaela Svensson (C) 
Johan Niklasson (C) 
Annica Zetterholm (C) 
Anna Gunnarsson (C) 
Diana Olsén (C) 
Elin Nilsson (L) 
Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) 
Jonas Hansen (KD) 
Ulrika Ingvarsson (KD) 
Berth Falk (S) 
Christina Kareliussen (S) 
Anette Bergdahl (S) 
Mikael Bergdahl (S) 
Yvonne Hagström (S) 
Håkan Trygg (S) 
Medina Tulic (S) 
Pia Frohman (MP) 
Skyeler Palm (SD) 
Thiffanie Holgersson (SD) 
Fredrik Medin (SD) 
Kerstin Leijonborg (FL) 
Stefan Elfors (FL) 

Carl Stöltenhielm (M) 
Sophie Dahl Gediz (M) 
John Hägglöf (M) 
Fredrik Haglund (M) 
Britt Åhsling (M) 
Jonas Nilsson (S) 
Lars-Gunnar Forsberg (S) 
Linda Torége (S) 
Linda Hallén (S) 
Liselotte Laurén (C) 
David Järn (C) 
Nina Dahlström (C) 
Diana Steen (L) 
Alice Strömberg (L) 
Ingemar Bengtsson (KD) 
Camilla Axelsson (KD) 
Anders Alexandersson (V) 
Kristin Östman (V) 
Lars-Gunnar Borglund (FL) 
Olle Leijonborg (FL) 
Marita Johansson (MP) 
Titti Bäckman (MP) 
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Tänk på våra allergiker och undvik starka dofter. 
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1 
Val av justerare 
Ärendet i korthet 
Två justerare samt två ersättare bör utses att, tillsammans med ordförande, justera dagens 
protokoll. 

Förslag till beslut 
xx och xx utses att, tillsammans med ordförande, justera dagens protokoll med xx och xx 
som ersättare. 

 

2 Dnr:KS 22-540 
Val av fullmäktiges presidium för mandatperioden 
2022-2026  
Sammanfattning av ärendet 

Kjell Edlund (S) entledigades från sitt uppdrag som 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige 
på sammanträdet 25 september 2023. Kommunfullmäktige ska nu utse en ny 2:e vice 
ordförande för resterande tid av mandatperioden. 

Förslag till beslut 

1.1 VALBEREDNINGENS FÖRSLAG 
Medina Tulic (S) väljs till ny 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige för resterande tid av 
mandatperioden. Paragrafen justeras omedelbart. 

3 
Allmänhetens frågestund 
Ärendet i korthet 
Allmänhetens frågestund hålls direkt efter att upprop och val av justerare förrättats vid varje 
kommunfullmäktigesammanträde utom vid budgetfullmäktige. För allmänhetens frågestund 
avsätts maximalt 30 min. Frågor ska vara kortfattade och gälla den kommunala 
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verksamheten. Frågor besvaras i första hand av ordförande eller vice ordförande i den 
nämnd eller bolag som frågan berör, i andra hand annan lämplig ersättare. 
Frågor ska lämnas in i förväg till kommunstyrelseförvaltningen senast en arbetsdag före den 
dag som kommunfullmäktige sammanträder. Den som ställt frågan ska också närvara vid 
kommunfullmäktiges sammanträde. 

Beslutsunderlag 
• Fråga till Stefan Elfors (FL) till allmänhetens frågestund gällande Samhällsbyggnad 

Sydnärke 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anse frågorna besvarade. 

 

4 
Anmälan av motioner och medborgarförslag 
Ärendet i korthet 
En motion ska vara skriftlig och undertecknad eller digitalt signerad av en eller flera 
ledamöter och väcks vid ett sammanträde med kommunfullmäktige eller genom att den ges 
in till kommunstyrelseförvaltningen 
Alla som är folkbokförda i Lekebergs kommun har rätt att lämna in medborgarförslag. Ett 
medborgarförslag ska vara skriftligt och undertecknad eller digitalt signerad av en eller flera 
kommuninvånare med namn, samt ange förslagsställares adress och telefonnummer. 
Medborgarförslag väcks genom att det sänds eller lämnas till kommunstyrelseförvaltningen. 
Det ska ha inkommit senast tre veckor före kommunfullmäktiges sammanträde för att kunna 
anmälas på sammanträdet. 

5 Dnr:KS 23-693 
Motion från Elin Nilsson (L) om trygghetsboende i 
Mullhyttan  
Sammanfattning av ärendet 

Elin Nilsson (L) har inkommit med en motion om trygghetsboende i Mullhyttan. 

Beslutsunderlag 

• Motion från Elin Nilsson (L) om trygghetsboende i Mullhyttan 
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Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

6 
Information från revisionen 
Ärendet i korthet 
Under denna punkt informerar revisorerna. 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

 

7 
Interpellationer och enkla frågor 
Ärendet i korthet 
Under denna punkt redovisas inkomna enkla frågor och interpellationer. 

1.2 INTERPELLATIONER 
En interpellation ska ha ett bestämt innehåll, vara försedd med en motivering och vara 
undertecknad av en ledamot. Den ska lämnas in till kommunstyrelseförvaltningen senast 
fem arbetsdagar före det sammanträde vid vilket ledamoten avser att ställa den. 

1.3 ENKLA FRÅGOR 
En ledamot som önskar inhämta upplysningar och svar från ansvarig förtroendevald från 
nämnd eller styrelse kan skriftligen lämna in en enkel fråga. Enkla frågor måste ha ett 
bestämt innehåll, får vara försedd med en kort inledande förklaring och får enbart avhandla 
sakförhållanden av enklare karaktär. Den ska ges in till kommunstyrelseförvaltningen senast 
en arbetsdag före den sammanträdesdag, då den ska ställas. 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade. 
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8 Dnr:KS 23-619 
Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Lenita 
Birath (M), ordförande i socialnämnden, angående 
kommunens arbetsmiljö  
Beslutsunderlag 

• Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Lenita Birath (M) ordförande i 
socialnämnden angående kommunens arbetsmiljö 

• Svar från Lenita Birath (M), socialnämndens ordförande, på interpellation från 
Annica Zetterholm (C) om arbetsmiljö 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade. 

9 Dnr:KS 23-677 
Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors 
(M), kommunstyrelsens ordförande, gällande 
byggnationer, företagsklimat och definitionen på 
lantlig karaktär  
Beslutsunderlag 

• Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens 
ordförande, gällande byggnationer, företagsklimat och definitionen på lantlig 
karaktär 

• Svar interpellation från Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens ordförande, till Berth 
Falk (S) gällande näringslivsranking och bygglov 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade. 
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10 Dnr:KS 23-610 
Skattesats för allmän kommunalskatt 2024  
Sammanfattning av ärendet 

Fastställande av 2024 års skattesats för Lekebergs kommun ska enligt kommunallagen 11 
kapitlet 8§, föreslås av kommunstyrelsen innan oktober månads utgång och beslutas av 
kommunfullmäktige innan november månads utgång. Kommunstyrelseförvaltningen föreslår 
att skattesatsen förblir oförändrad 2024. Skattesatsen 2023 är 22:43 kronor och blir således 
densamma 2024. 

Beslutsunderlag 

• Tjänsteskrivelse - Skattesats för allmän kommunalskatt 2024 
• §140 KSAU Skattesats för allmän kommunalskatt 2024 
• §198 KS Skattesats för allmän kommunalskatt 2024 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 2024 till 22:43 kronor per skattekrona. 

11 Dnr:KS 23-274 
Svar på motion om boendeformer för äldre från Anna 
Gunnarsson (C)  
Sammanfattning av ärendet 

Centerpartiet har inkommit med en motion där de yrkar på att Lekebergs kommun ska 
erbjuda andra boendeformer än ordinärt boende och särskilt boende för äldre. Motionären 
yrkar även att boendet blir placerat centralt, nära vårdcentralen och med en god 
kommunikation. Motionären anger även att kommunen ska beakta samspelet mellan äldre 
och barnomsorg. 

Beslutsunderlag 

• §144 KSAU Svar på motion från Anna Gunnarsson (C) om boendeformer för äldre 
• Motion boendeformer för äldre 
• Tjänsteskrivelse - Svar på motion om boendeformer för äldre 
• §201 KS Svar på motion om boendeformer för äldre från Anna Gunnarsson (C) 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige anser motionen besvarad. 
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12 Dnr:KS 22-692 
Svar på motion från Christina Kareliussén (S) om att 
upprätta riktlinjer och underlätta för marknadens 
aktörer att installera laddinfrastruktur  
Sammanfattning av ärendet 

Socialdemokraterna har inkommit med en motion om att Lekebergs kommun ska upprätta 
riktlinjer för laddinfrastruktur samt underlätta för marknadens aktörer att genomföra en 
utbyggnad av laddinfrastruktur. Syftet med motionen är att stimulera och underlätta för 
fordonsägare att välja ett mer fossiloberoende färdmedel.  

Beslutsunderlag 

• §145 KSAU Svar på motion från Christina Kareliussén (S) om att upprätta riktlinjer 
och underlätta för marknadens aktörer att installera laddinfrastruktur 

• Motion - Lekebergs Kommun ska underlätta för marknadens aktörer att installera 
laddinfrastruktur 

• §202 KS Svar på motion från Christina Kareliussen (S) om att upprätta riktlinjer och 
underlätta för marknadens aktörer att installera laddinfrastruktur 

• Tjänsteskrivelse - Svar på motion från socialdemokraterna om att underlätta för 
marknadens aktörer att installera laddinfrastruktur 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige 
1. bifaller motionens första att-sats om att upprätta riktlinjer för laddinfrastruktur och 

ger kommunstyrelsen i uppgift att upprätta dessa. 
2. anser motionens andra att-sats besvarad. 

13 Dnr:KS 21-608 
Revidering av ANDTS-politiskt program 2024 - 2026  
Sammanfattning av ärendet 

ANDTS-politiska program 2024–2026 har tagits fram av Sydnärkes folkhälsoteam på uppdrag 
av socialnämnden och är en revidering av det tidigare beslutade ANDTS-politiska 
programmet 2022–2023. Revideringarna har genomförts i enlighet med den nya nationella 
ANDTS-strategin 2022–2025, bland annat gällande den stärkta kopplingen till 
brottsförebyggande arbete och att även innefatta spel om pengar samt tobaks- och 
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nikotinprodukter. Ett nytt mål har lagts till med fokus på barn och unga. Förvaltningen 
föreslår att kommunfullmäktige antar ANDTS-politiskt program 2024-2026. 

Beslutsunderlag 

• §216 KS Revidering av ANDTS-politiskt program 2024 - 2026 
• ANDTS-politiskt program för Lekebergs kommun 2024-2026 (utan synliga ändringar) 
• ANDTS-politiskt program för Lekebergs kommun 2024-2026 (med synliga ändringar) 
• §142 KSAU Revidering av ANDTS-politiskt program 2024 - 2026 
• §97 SON Revidering ANDTS-program 
• Tjänsteskrivelse - Revidering ANDTS-politiskt program 2024-2026 - 

Socialförvaltningen 
• Tjänsteskrivelse - ANDTS-politiskt program 2024 - 2026 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige antar ANDTS-politiskt program 2024-2026. 

14 Handlingar för kännedom 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

Anmälningar 
KS 23-426-6    §203 KS Svar på medborgarförslag om en postlåda för discar 

KS 22-499-5    §204 KS Svar på medborgarförslag om att bygga en skatepark i Lekebergs kommun 

KS 23-192-4    §205 KS Svar på medborgarförslag om en pendlarparkering i Mullhyttan 

KS 22-639-5    §206 KS Svar på medborgarförslag om att införa en mopedparkering vid Sannabadet 

15 
Val 

16 Dnr:KS 23-687 
Avsägelse av politiskt uppdrag som ordförande och 
ledamot i kommunfullmäktiges valberedning och 
ledamot i gemensam nämnd för företagshälsovård, 
tolk och översättarservice från Christer Sjödin (M)  
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Sammanfattning av ärendet 

Christer Sjödin (M) har inkommit med en avsägelse av politiskt uppdrag som ordförande och 
ledamot i kommunfullmäktiges valberedning samt en avsägelse av politiskt uppdrag som 
ledamot i gemensam nämnd för företagshälsovård samt tolk och översättarservice. 

Beslutsunderlag 

• Avsägelse av politiskt uppdrag som ordförande och ledamot i kommunfullmäktiges 
valberedning från Christer Sjödin (M)_utan personuppgifter 

• Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i gemensam nämnd för 
företagshälsovård samt tolk och översättarservice från Christer Sjödin (M)_utan 
personuppgifter 

Förslag till beslut 

Christer Sjödins (M) avsägelse beviljas. 

17 Dnr:KS 23-689 
Avsägelse av uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige från Linda Hallén (S)  
Sammanfattning av ärendet 

Linda Hallén (S) har inkommit med en avsägelse från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

• Avsägelse från politiskt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige från Linda 
Hallén (S)_utan personuppgifter 

Förslag till beslut 

Linda Halléns (S) avsägelse beviljas och kommunen begär att länsstyrelsen gör en ny 
uträkning av ny ersättare i kommunfullmäktige för Socialdemokraterna. 
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